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Wert. Und man kann nur hoffen und wünschen, dass auch die übrigen Dokumente des ARG
in absehbarer Zeit in gleicher sorgfältiger Edition vorgelegt werden möchten.

Stefan Schreiner.

KURZ-BIBLIOGRAPHIE

TEXTAUSGABEN / ÜBERSETZUNGEN

A commentary on the book of Job, by Berechiah, mediaeval Jewish scholar in France /
edited from a 13th or 14th century manuscript in the University Library, Cambridge,
with critical notes and biblical references by William A. Wright. Accompanied by an
English translation by Samuel A. Hirsch. Amsterdam 1979, Philo Press (Reprint d.

Ausgabe London 1905). VIII, 130, 264 S. US $42.10.

Gliql, Hamel: Denkwürdigkeiten der Glückel von Hameln, aus d. Jüd.-Dt. übersetzt, mit
Einleitung versehen u. herausgegeben von A. Feilchenfeld. Darmstadt 1979, Verlag
Darmstädter Blätter. (Reprint d. Ausgabe Berlin 1923). 398 S., DM 28.50.

Maimonide : Le Guide des égarés, suivi du Traité des Huit Chapitres. Version modernisée
et corrigée de la traduction de S. Münk. Collection Les Dix Paroles. Paris 1979. 700 S.,

FF 129.-.

Mendelssohn, Moses : Briefwechsel d. letzten Lebensjahre. Eingeleitet v. Alexander
Altmann. Stuttgart-Bad Cannstatt, Frommann 1979. X, 342 S., DM 48. —

Rosenzweig, Franz: Briefe und Tagebücher, hrsg. v. Rachel Rosenzweig u. Edith Rosen-
zweig-Scheinmann, unter Mitwirkung von B. Casper. 2 Teile : Teil 1: 1900-1928 ; Teil 2 :

1918-1929. Zus. XXI, 1334 S., Den Haag, Martinus Nijhoff 1979. US $181.60.

Targum du Pentateuque, T. III, Nombres. Trad, des deux recensions palestiniennes
complètes avec introduction, parallèles et notes de Roger Le Déaut, avec la coll. de
J. Robert. Paris 1979, 356 S., FF 172.86.

FACHJUDAISTISCHE ABHANDLUNGEN

Biale, David : Gershom Scholem : Kabbalah and counter-history. Cambridge, Harvard
Univ. Press 1979, 320 S., US $25.85.

Blumenthal, David R. : Understanding Jewish mysticism : A source reader : The Merkabah
tradition and the Zoharic tradition. New York, Ktav Pub. House 1978. US $5.95 The
Library of Judaic learning, 2).
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Encyclopédie de la mystique juive. Sous la direction d'Armand Abecassis et G. Nataf. Paris
1978. 800 S., FF 340.

Falk, Ze'ev W. Introduction to Jewish law of the second Commonwealth. Part 2. Leiden,
Brill 1978. 224 S. US $50.50 (Part 1 : Leiden, Brill 1972, 143 S., US $22.10 Arbeiten
z. Geschichte des antiken Judentums u.d. Urchristentums, BD. 11).

Fallon, Francis: The enthronement of Sabaoth: Jewish elements in gnostic creation myths.
Leiden, Brill 1978. X, 158 S. US $29.50 Nag Hammadi studies, Bd. 10).

Kaganoff B. C. : A dictionary of Jewish Names and their history. Schocken Books, New
York 1977. XIII, 250 S.. DM 34.60.

Lowy, S. : The principles of Samaritan Bible exegesis. Brill, Leiden 1977. XIV, 544 S. DM
157.60 Studia Post Biblica 28).

JÜDISCHE RELIGION und THEOLOGIE

Ben Chorin, Schalom : Jüdischer Glaube : Strukturen einer Theologie d. Judentums anhand
d. Maimonid. Credo: Tübinger Vorlesungen. 2., neu durchgesehene, um Register
erweiterte Auflage Tübingen 1979. 332 S., DM 32.—.

Cohen, Hermann : Religion d. Vernunft aus den Quellen d. Judentums : Neu durchgearbeitet
u. mit einem Nachwort versehen von B. Strauss. Wiesbaden, Fourier 1978. 629 S.,

DM 28.-.

Fohrer, G. : Glaube u. Leben im Judentum. Heidelberg, Quelle u. Meyer 1979. 173 S., DM
18.80 UNI-Taschenbücher 885).

Glatzer, N. N. : Essays in Jewish thought. University of Alabama Press 1977. US $19.50
Judaic studies series 8).

Katz, Steven T. : Jewish ideas and concepts. New York, Schocken Books 1977. US $14.95.

Kohler, Kaufmann : Grundriss einer systematischen Theologie d. Judentums auf geschicht¬
licher Grundlage. Hildesheim-New York, Olms 1979. VIII, 383 S., DM 64.— (Nachdruck
d. Ausgabe Leipzig 1910).

Moser, Roger: Gotteserfahrung bei M. Buber: eine theol. Untersuchung. Heidelberg, L.
Schneider 1979.

Porton, Gary G. The tradition of Rabbi Ishmael. Leiden, Brill 1979. Part 3 : The exegetical
materials in Amoraic collections. XII, 167 S. US $25.25.

Thieberger, Friedrich : Jüdisches Fest, jüdischer Brauch : e. Sammelwerk mit Nachträgen
u. Verb, unter Mitwirkung v. Else Rabin. Nachdruck d. Auflage v. 1937. Königstein
Ts., Jüd. Verlag 1979. 458 S„ DM 66.-.
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GESCHICHTE

Asarja, Zvi : Die Juden in Niedersachsen : Von d. ältesten Zeiten bis z. Gegenwart. Leer,
Ostfriesland : Rautenberg 1979. 676 S., DM 120. —

Bahr, Hermann (1863-1934) : Der Antisemitismus. Ein internationales Interview. Hrsg. v. H.
Greive. Nach der EA 1894. Jüd. Verlag, Königstein/Ts. 1979. 156 S., DM 29.80.

Ferencz, Benjamin B. : Less than slaves : Jewish forced labor and the quest for compensation.
Cambridge, Harvard University Press 1979. 304 S., US $15. —

Gurock, Jeffreys: When Harlem was Jewish, 1870-1930. Irvington, Columbia University
Press 1979. US $18.75.

Hüttenmeister, F. und Reeg, G.: Die antiken Synagogen in Israel. Teil 1: Die jüd.
Synagogen, Lehrhäuser u. Gerichtshöfe. XXII, 528 S. (F. Hüttenmeister). Teil 2: Die
samaritanischen Synagogen. S. 533-723 (G. Reeg). Tübinger Atlas d. Vorderen Orients,
Tavo, Reihe B, Beiheft 12. Wiesbaden, Reichert 1977, DM 88. —

Richarz, Monika (Hrsg.): Jüdisches Leben in Deutschland. Bd. 2: Selbstzeugnisse z. Sozial¬

geschichte im Kaiserreich. Stuttgart, DVA 1979, 494 S., DM 39.80 Veröffentlichungen

d. Leo-Baeck-Instituts).

AMERIKANISCHES JUDENTUM

Cresson, Warder (1798-1860): The key of David. New York, Arno Press 1977 (Nachdruck
d. Ausgabe Philadelphia 1852). US $20. —

Dresner, Samuel H. : Judaism, the way of sanctification. New York, United Synagogue of
America 1978. 355 S„ US $5.25.

Elkins, Dov P. : Clarifying Jewish values : a handbook for group-leaders, educators, rabbis,
teachers, center workers and counselors. New York, Rochester o.J. 92 S„ US $9. —

Ganin, Zvi: Truman, American Jewry and Israel, 1945-1948. New York, Holmes and Meier
1978. 302 S„ US $22.50.

Rosenthal, Gilbert S. (Hrg.): The American Rabbi, a tribute on the occasion of the bicen¬
tennial of the USA and the 95th birthday of the New York Board of Rabbis. Ktav Pub.
House, New York 1977. X, 200 S„ US $10.-.

REFORMJUDENTUM

Veröffentlichungen der «Reform Synagogues Great Britain»:

Green, Ruth M. : A guide to mourners. 6 S., London 1978.

Lange, Elaine De: Women in Reform Judaism. 12 S., London 1975.

Leigh, Michael : Aspects of kashrut. 12 S., London 1978.
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Magonet, Jonathan : The New Reform Prayer Book. 12 S., London 1978.

ders. — Exercises in repentance. 121 S., London 1975.

Marmur, Dov : Intermarriage. 12 S., London 1978.

Rayner, John D. : Judaism for today. XV, 175 S., London 1978.

Roodyn, Donald B. : Alternative kashrut : Judaism, vegetarianism and the factory farm.
12 S„ London 1978.

Ungar, Andre : Judaism for our time. 28 S., London 1977.

Zyl, van der W. : Judaism as a way of life. 4 S., London 1978.

JUDENTUM IN UNSERER ZEIT

Davis, Moshe : I am a Jew. London 1978. 154 S., £ 1.25.

Döblin, Alfred: Flucht u. Sammlung d. Judenvolkes: Aufsätze und Erzählungen. Hildes¬

heim, Gerstenberg Verlag 1977. 232 S. (Nachdruck der Ausgabe Amsterdam 1935).

Faerber, M. M. : Stimmen aus Israel. Eine Anthologie deutschsprachiger Literatur in
Israel. Gerlingen 1979. 272 S., DM 19.80.

Schultz, H. J. (Hrg.): Mein Judentum. (Es erzählen: Jehuda Amichai ua...) Stuttgart 1978.

Kreuz-Verlag. 286 S., DM 24. —

CHRISTL. - JÜD. DIALOG

Barth, Markus : Jesus the Jew : what does it mean that Jesus is a Jew Israel and the Pales¬

tinians. Atlanta, Georgia 1978. 96 S., US $6.95.

Bell, H. I. (Hrsg.) : Jews and Christians in Egypt. The Jewish troubles in Alexandria and the
Athanasian Controversy. Illustrated by texts from Greek Papyri in the British Museum.
Milano, Cisalpino La Goliardica 1977. Lire 18.000 (Nachdruck d. Ausgabe London
1924).

Cohen, Bernard L. : Jews among the nations: A message for Christians and Jews. New York
1978. US $10.-.

A lecoute du Judaïsme. Edition du Chalet. Centre National d'Etude Religieuse. Lyon 1977.

63 S., FF 18.-.

Jenkins, Graham : An approach to Christian-Jewish understanding. London, Council of
Christians and Jews. 56 S., 1978.
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Petuchowski, Jakob J. : Melchisedech, Urgestalt d. Ökumene. Mit einem Nachwort von Fr.
Mussner. Freiburg, Basel, Wien: Herder 1979. Ill S„ DM 12.80 (Festschrift Theophil
Herder-Dorneich).

Sanders, E. P. : Paul and Palestinian Judaism : A comparison of patterns of religion. London,
SCM 1977. XVIII, 627 S„ £ 15.-.

Rosenzweig, Efraim M. : We Jews, invitation to a dialogue. New York 1977. 177 S., US
$7.95.

ZEITSCHRIFTENÜBERBLICK

BIBLISCHE NOTIZEN, Bamberg. Heft 10, 1979:

Mutius, H. G. von: Zur hebr. Vorlage von Gen 1,29 in einer judäo-spanischen Bibelüber¬
setzung des MA. (S. 26-27).

ders. : Die Bibelzitate im Sefer Elijahu Rabba (S. 28-30).

FRANKFURTER JUDAISTISCHE BEITRÄGE, Heft 7, 1979:

Goldberg, A. : Die Namen des Messias in der rabbinischen Traditionsliteratur. Ein Beitrag
zur Messiaslehre des rabbinischen Judentums. (S. 1-94).

Böhl, F. : Wäre es nicht geschrieben, man dürfte es nicht sagen. (S. 95-104).

Hahn, H. : Wiener Pesiqta-Rabbati-Fragmente (S. 105-115).

KAIROS, XXI, 1979, Heft 2-3 :

Stemberger, G. : Die Datierung der Mekhilta (S. 81-118).

Neusner, J. : Geschichte u. rituelle Reinheit im Judentum des 1. Jh. n. Chr. (S. 119-132).

Allerhand, J. : Der historische Hintergrund der Sprüche der Väter und ihre Ethik. (S. 133-

180).
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